

传递暖流

我市免费发放1400辆轮椅

首批600位残疾人受益



□晚报记者 张志新 文/图

本报讯 “多年来,能拥有一台自己的轮椅,是我最大的心愿。”轮椅受赠贫困残疾人张威感动地说。10月19日上午,我市向贫困残疾人发放轮椅启动仪式在周口市区五一广场举行。市残联相关负责人说,此次由爱心组织捐赠的1400多辆轮椅将分两批发放给我市贫困残疾人,当日是首批600位贫困残疾人获赠轮椅。

当日10时,五一广场人头攒动,600辆轮椅整齐地摆放在广场上,等待着自己主人的到来。随后,前来领取轮椅的贫困残疾人在家人的帮助下陆续赶来,身披红色彩带的志愿者热情地迎接了他们。启动仪式开始后,贫困残疾人代表从工作人员手中领取了轮椅(如图)。

“两岁的时候,我患了小儿麻痹症,双腿落下了残疾。我一直是拄着双拐走路,所以我很少出门。”家住商水县东城区的张军民坐在刚领的轮椅上说,“想想以后我可以借助轮椅去想去的地方,我心里别提有多高兴了。”

据了解,近年来,通过实施“轮椅助行工程”,我市残联组织先后免费向贫困残疾人发放轮椅万余辆。这次开展的发放轮椅活动,得到了省残疾人福利基金会、延佛国际慈善基金和富士康爱心工程等爱心组织的大力支持。

爱心涌动



“童缘爱心屋”走进路庄小学

10月19日下午,周口经济技术开发区路庄小学校园里热闹非凡,我市20多名爱心志愿者代表来到这里,给学生们送去一份“礼物”——几百册课外书籍及价值几千元的跳绳、羽毛球等文体用品,并设立了“童缘爱心屋”。“我们这里有200多名学生,其中50%是留守儿童,学生们很少有机会接触到课外书籍,课余生活也相对单调,有了这个‘爱心屋’,这种现状就会有所改善。”该校教务主任王世英说。

晚报记者 张燕 摄

花好月圆

近50辆单车“护驾”,他们成为最抢眼的一对新人——

单车婚礼 演绎低碳浪漫爱情



图一

□晚报记者 王晨 文/图

本报讯 10月20日一早,周口市七一路老卫生局家属院门前,新郎李勇正在为自己的婚礼门不停忙活。一辆扎满花束的马车作为婚车,近50辆单车的车把上也扎满了鲜花和彩带(如图一)。新郎李勇和新娘陈小飞的浪漫单车婚礼在当日如期举行,并取得圆满成功。

单车婚礼引人注目

20日8时,七一路老卫生局家属院门前整齐地排列着前来参

加李勇和陈小飞婚礼的各式单车近50辆,骑友们把自己的单车打扮得漂漂亮亮的,准备和新郎李勇一起接新娘。

9时16分,长长的队伍整装出发(如图二),单车队伍被一分为二,“领骑”的单车20余辆,中间是扎满鲜花和彩带的马车,剩下的20余量单车“护骑”。长长的队伍,煞是壮观,一路上引得很多人观看。还有不少市民拿起了手机拍照。

浪漫爱情很低碳

27岁的新郎李勇是周口人,目前在周口开了一家音乐工作室,很

爱交朋友。新娘陈小飞是洛阳人。两人相识于2011年10月的一次人才招聘会。李勇对这个洛阳姑娘一见钟情,于是通过情书、电话、短信、QQ等多种方式追到了梦中的新娘。

“勤俭节约是传统美德,而且我要让大家都感受到我们的幸福!”新郎李勇不愿自己的婚礼落入俗套,“单车婚礼我酝酿了有一个月,我想让我们的婚礼与众不同一些,给小飞留下一个难忘的印象。”他找到了自己的好友周口单车联盟的骑友“天雨”(网名)。“天雨”随即往各个单车QQ群发了信息,告知大家李勇要举行单车婚礼



图二

的想法。“这次婚礼本来只想招募36名志愿者,没想到响应者很多,就索性让大家都来增添喜气了!”

单车骑友纷纷支持

20日一大早就有不少单车爱好者赶到七一路老卫生局家属院的集结点。记者8时许到现场时,还有陆陆续续前来的单车骑友,他们每个人脸上都是喜气洋洋的。

“我在QQ群里看到‘天雨’发布的消息后,就决定一定要来参加。”骑友“小茹”说,这样的婚礼,减少了环境污染,也节省了开支,更平添了几分别致、浪漫与时尚。“这场婚礼赚足了大家的眼球!路上好多人都在看呢!”骑友“三水”告诉记者,自己是第一次参加这样的单车婚礼,他觉得这样的婚礼一样热闹、隆重、排场。

广告

相濡以沫

时素英:老伴是她心中一副“良药”



闫鸿泰推着老伴时素英

□晚报记者 张燕 文/图

家住川汇区七一办事处八一社区、今年66岁的时素英,5年前因脑溢血留下后遗症,身体上部左侧及下半身无法动弹,只能与人简单交流。采访中,记者了解到,她患

病以来,多数时间都是由老伴闫鸿泰耐心陪伴、悉心照顾。

时素英的老伴闫鸿泰今年68岁,除了身患高血压等慢性疾病外,身子骨还算硬朗。他告诉记者,早些年,他和妻子在闫庄生产队自办的“东风影院”工作,收入基本能

维持生活。但是,1990年该影院停办、人员解散,一家人的生活来源就此中断,他们就在影院附近摆摊卖些瓜子、花生等小零食。为了一家人的生活费用和3个孩子的学费,不论天气如何,他们每天坚持出摊。正是这种紧张的生活,让当时年近50岁的时素英患上高血压、血脂稠、脑动脉硬化等多种疾病。时素英一直靠便宜药物缓解病情,严重时才去小诊所挂点滴。

5年前的一天,时素英坐在沙发上休息时,听见自己身体里“咯噔”一声响,便感觉头晕目眩,身体左侧麻木不能动弹。去医院诊治,医生查出她患有脑溢血,虽经过治疗但还是留下了后遗症,如今生活基本不能自理。

“年轻时,她一直操持家务任劳任怨的,如今她病了,行动不便,我就有责任来照顾她。”闫鸿泰说,自打妻子生病以后,因为她身边离不开人,生意就不干了,他在家专心照顾她。

闫鸿泰老两口有3个孩子,一个儿子、两个女儿。原来他们老两口跟着儿子一起生活,但是几年

前,儿子突发脑溢血去世,两个还在上学的孙子如今跟着他们一起生活。两个女儿都已成家,她们也是靠打零工维持生活。“孩子们也不容易,平日里她们经常过来帮我,其实我一个人就能照顾好老伴,不想麻烦他们”。

如今老两口依然生活在几十年前建的老房子里,屋内的墙皮大片脱落,家具也很破旧。“社区给我们办了低保,一月500元。家里还有3间屋子空着,我们也租了出去,每月也能收入200多元钱,一家老小的基本生活也有保障了。”闫鸿泰说。

闫鸿泰每天早上6点多起床,先给时素英穿衣、洗漱,然后做早饭;吃完饭,他就推着轮椅带时素英到滨河公园散散步;中午回家休息一下,下午依然推着老伴出去转转;晚上临睡前,给她泡泡脚,让她能舒服地睡觉。因为她不能动,晚上睡觉时,还要给她翻几次身。

“现在,她偶尔也会发一些小脾气,我都是顺着她。心情好,对她缓解病情也有好处。”闫鸿泰笑着说。

关爱“空巢失能老人”系列报道之三

广告